
 

PAUTA 

 

29ª Reunião Ordinária de 2017 - 25 de Setembro de 2017 

 

 

Leitura da ata da Vigésima Oitava Reunião Ordinária de 2017 

 

Correspondência 

 

Ofício nº 079/2017 (Autoria  do Conselho Tutelar) vem através deste encaminhar a 

Estatística de Atendimento referente aos trabalhos realizados pelo Conselho Tutelar durante 

os meses de Abril a Junho de 2017.  

 

Ofício nº 069A/2017 (Autoria  de Juliano Magno Barbosa) O Ato Secretário Municipal 

de Desenvolvimento Social e Cidadania convida todos os vereadores para participarem do 

ato em defesa do SUAS (Sistema único de Assistência Social), que realizar-se á no dia 28 de 

Setembro, no CRIA, localizado na Rua Dois de Outubro, 210, Vila Maquiné, às 8 horas.  

 

Projeto de Lei 

 

Substitutivo ao Projeto de Lei nº 88/2017 (Autoria do vereador Cristiano Vilas Boas): 

“Institui no Calendário Oficial do Município o ‘Encontro Nacional de Motociclistas. ” 

 

Projeto de Lei nº 93/2017 (Autoria do vereador Antônio Marcos Ramos Freitas): 

“Disciplina o uso de caçamba para a coleta de terra e entulho em via e logradouro público e 

dá outras providências.”  
 

Requerimento 

 

Requerimento 218/2017 (Autoria do vereador José Jarbas Ramos Filho): ‘‘Requer 

realização de Audiência Pública para encontrar a melhor solução para os problemas referente 

a reforma da Escola Estadual DR. Gomes Freire, situada em nosso município, para que juntos 

possamos encontrar a melhor solução, convidando para tal a superintendência de ensino de 

Minas Gerais, os deputados que representam nossa cidade junto ao Estado de Minas Gerais 

na Assembleia  Legislativa, a Associação de Pais e Alunos, a Comissão de Professores e a 



 

Diretoria da Escola Estadual Dr. Gomes Freire e representantes do Executivo e demais 

interessados sobre o tema. ’’ 

 

Requerimento 219/2017 (Autoria do vereador José Jarbas Ramos Filho): ‘‘Requer que 

após aprovado seja encaminhado cópia do presente Requerimento no sentido de convidar o 

Ilustre Senhor Francisco de Assis, Presidente do Sindicato dos Servidores Públicos de 

Mariana, para que compareça em reunião em data e hora a ser agendada por essa Casa de 

Leis, para esclarecer sobre fatos veiculados nas redes sociais sobre retirada de direito do 

plano de carreira dos professores da rede pública municipal. ’’ 

 

Requerimento 221/2017 (Autoria do vereador Antônio Marcos Ramos Freitas): ‘‘Requer 

que após aprovado seja remetido o presente Requerimento ao Sr. Prefeito Municipal e à 

Secretária de Educação, para que nos prazos da Lei informem a essa Casa se há previsão para 

realização de processo de licitação pública, em caráter de urgência, para que contrate uma 

empresa especializada na captura e erradicação da infestação de pombos nas escolas 

municipais. Em caso negativo, que adote as providências necessárias para que seja realizada a 

referida licitação pública. ’’ 

 

Requerimento 223/2017 (Autoria do vereador Fernando Sampaio): Requer as seguintes 

informações sobre Termo de Transação e de Ajustamento de Conduta:  

● Quais os Programas, projetos e ações desenvolvidas pela Fundação Renova a partir da 

assinatura do Termo de Transação e Ajustamento de Conduta até a presente data pertinente a 

Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social e Cidadania do Município Mariana. E o 

valor investido em cada ação, programa e projeto.  

● Quais dos programas, ações e projetos foram elaborados/desenvolvidos em parceria com a 

Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social e Cidadania. E o valor investido em cada 

ação, programa e projeto.  

● A Fundação tem algum projeto, ação ou programa a ser desenvolvida conjuntamente a 

Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social e Cidadania do nosso município para 2018? 

Em caso afirmativo, quais serão os projetos e os valores estimados a serem investidos?  

● As solicitações da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social e Cidadania para 

atendimento das demandas em decorrência do rompimento da Barragem de fundão tem sido 



 

atendida? Se sim, solicitamos que seja apresentado os requerimentos aviados pela referida 

Secretaria e as respectivas respostas.  

● Existem projetos, ações ou programas executados pela Fundação sem a parceria com a 

Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social e Cidadania? Se sim, quais são?  

● Os Projetos, ações ou programas executados pela Fundação sem a parceria com a Secretaria 

Municipal de Desenvolvimento Social e Cidadania também estão sendo executados pela 

referida Secretaria gerando rompimentos da Política Pública de Assistência Social? 

● As solicitações de ampliação da rede de atendimento para a Proteção Social Especial, 

diante das diversas justificativas apresentadas pela Secretaria Municipal de Desenvolvimento 

Social e Cidadania será deliberada e sua efetivação ocorrerá quando? 

● A adequação salarial que fora objeto de diversas discussões e fora garantida pela Sra. 

Roberta Albanita, será processada quando? Será realizado o pagamento retroativo da 

diferença salarial? 

 

Requerimento 224/2017 (Autoria do vereador Fernando Sampaio): Requer as seguintes 

informações desde data de assinatura do Termo de transação e de Ajustamento de Conduta 

(TTAC), até a presente data como se menciona: 

● Quais os Programas, projetos e ações desenvolvidas pela Fundação Renova pertinente ao 

SAAE Mariana. E o valor investido em cada ação, programa e projeto em 2017.  

● Quais dos programas, ações e projetos foram apresentados pelo SAAE a esta Fundação, e o 

valor estimado em cada ação, programa e projeto.  

● A Fundação tem algum projeto, ação ou programa a ser desenvolvida conjuntamente ao 

SAAE do nosso município para 2018? Em caso afirmativo, quais serão os projetos e os 

valores estimados a serem investidos?  

● Em relação ao valor estimado para tratamento de esgoto, já convencionado, na ordem de 

R$ 70 milhões, para o município de Mariana e em que pé está às tratativas e a elaboração de 

projeto em parceria para este fim?  

● O valor referente ao estimado acima exposto para tratamento do esgoto do município de 

Mariana já se encontra disponibilizado? 

 

 



 

Indicações 

 

Indicação nº 324/2017 (Autoria do vereador João Bosco Cerceau Ibrahim): 

“Pavimentação asfáltica nas ruas do subdistrito de Margarida Viana.” 

Indicação nº 325/2017 (Autoria do vereador João Bosco Cerceau Ibrahim): 

“Pavimentação asfáltica nas ruas do subdistrito de Constantino.” 

Indicação nº 326/2017 (Autoria do vereador João Bosco Cerceau Ibrahim): “Iluminação 

para a estrada da Vila Santa Efigênia, distrito de Furquim.” 

Indicação nº 1250/2017 (Autoria do Vereador Cristiano Silva Vilas Boas): “Fazer 

ampliação do reservatório de água do Bairro Nossa Senhora do Carmo.” 

Indicação nº 1251/2017 (Autoria do Vereador Cristiano Silva Vilas Boas): “Fazer 

instalação de um posto policial no Bairro Nossa Senhora Aparecida.” 

Indicação nº 1252/2017 (Autoria do Vereador Cristiano Silva Vilas Boas): “Fazer 

construção da Sede da Associação de Moradores do Bairro Nossa Senhora Aparecida.” 

Indicação nº 1253/2017 (Autoria do Vereador Cristiano Silva Vilas Boas): “Construir 

Unidade Básica de Saúde no Bairro Nossa Senhora Aparecida.” 

Indicação nº 1254/2017 (Autoria do Vereador Cristiano Silva Vilas Boas): “Construir 

Unidade Básica de Saúde no Bairro Santana.” 

Indicação nº 1280/2017 (Autoria do Vereador Deyvson Ribeiro): “Obras de urbanização, 

de meio fio e passeios, na entrada da Paróquia da Igreja de Nossa Senhora Aparecida, o 

acesso se dá pelo bairro Santa Clara.” 

Indicação nº 1278/2017 (Autoria do Vereador Deyvson Ribeiro): “Solicitamos a 

recuperação da pavimentação asfáltica da Rua da Conquista no bairro Santa Clara.” 

Indicação nº 1277/2017 (Autoria do Vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas): 

“Promova medidas administrativas necessárias para que seja criada a Casa de Apoio ao 

servidor no município de Mariana.” 

Indicação nº 1281/2017 (Autoria do Vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas): 

“Providências necessárias para que sejam instaladas catracas na rodoviária.” 

Indicação nº 1282/2017 (Autoria do Vereador Ronaldo Bento): “Solicita-se a construção 

de calçada na rua Rosário Velho próximo aos números 52 e 129, bairro São Gonçalo.” 

Indicação nº 1283/2017 (Autoria do Vereador Ronaldo Bento): “Solicita-se a instalação 

de placa de identificação do bairro São Gonçalo (Obs: identificando o nome do bairro).” 



 

Indicação nº 1284/2017 (Autoria do Vereador Ronaldo Bento): “Recapeamento asfáltico 

na rua Rio de Janeiro próximo ao nº 11, bairro Santo Antônio.” 

Indicação nº 1279/2017 (Autoria do Vereador Gerson Cunha): “Providenciar a reativação 

do Conselho Municipal de Políticas Públicas no Enfrentamento às Drogas de Mariana.” 

Indicação nº 1300/2017 (Autoria do Vereador Gerson Cunha): “Limpeza e capina na Rua 

Travessa Capitão Lúcio, bairro São José.” 

Indicação nº 1302/2017 (Autoria do Vereador Gerson Cunha): “Regularização do 

logradouro da chamada Rua da Fazendinha ao lado do bairro Jardim dos Inconfidentes.” 

Indicação nº 1301/2017 (Autoria do Vereador Gerson Cunha): “Que seja cedido pelo 

Município uma área na Rua São Vicente, no bairro Vila Aparecida, próximo ao 

estacionamento da arena, para a construção de uma capela para os moradores do local.” 

Indicação nº 1303/2017 (Autoria da Vereadora Daniely Cristina Souza Alves): 

“Colocação de faixa de pedestre na Rua Lucy de Morais, em frente ao Deposito de Areia, no 

Bairro Santana.” 

Indicação nº 1304/2017 (Autoria da Vereadora Daniely Cristina Souza Alves): 

“Realização de operação tapa-buracos na Rua Francisco de Assis Santos, em frente ao nº 104, 

no bairro Galego.” 

Indicação nº 1305/2017 (Autoria do Vereador Bruno Mól): “Execução de muro de 

contenção do córrego da Travessa Salomão Vasconcelos em frente ao nº 60, bairro São José.” 

Indicação nº 1306/2017 (Autoria do Vereador Bruno Mól): “Limpeza e capina da rua 

Pollux, bairro Cruzeiro do Sul.”  

Moção de Pesar 

Senhor Adilson Araújo (Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves) 

Senhor Edimar Marcelino (Vereador Ronaldo Bento) 

Senhor José Roberto Oliveira de Araújo (Vereador Ronaldo Bento) 

Senhora Margarete Aparecida Silva Castro (Juliano Vasconcelos e Bruno Mól) 

 

 

Votação 

Projeto de Lei nº 90 /2017 (Autoria do Vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas): 

‘‘Insere no calendário oficial de eventos do Município e Endurance Cachoeira -MTB e dá 

outras providências.” 



 

Projeto de Lei nº 91 /2017 (Autoria do Vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas): 

‘‘Dá denominação oficial ao vestiário do campo de futebol de Cachoeira do Brumado e dá 

outras Providências.” 


